

京上广同日公布异地高考方案

北京:后年可参加高职考试 上海:与居住证挂钩

广东随迁子女2016年起可就地高考

北京市30日公布随迁子女升学考试工作方案;上海《进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪参加升学考试工作方案》30日公布;广东30日公布异地高考政策,于2013年、2014年、2016年为三个时间节点,分步骤分层次解决外来务工人员随迁子女在广东高考的问题。

北京 暂未出台 参加高考时间

从2013年起,有北京居住证明及稳定住所,稳定职业及社保均满3年,子女有学籍且已连读初中3年,可参加中职考试录取。毕业后,可按照有关规定参加高职的考试录取。

从2014年起,有居住证明及稳定住所,稳定职业及社保均满6年,子女有学籍且连读高中3年,可参加高职考试录取,毕业后可参加升本考试录取。

从2014年起,进城务工人员持居住证明,有稳定职业及住所,随迁子女有本市学籍且连读高中3年,可以在京借考,回原籍录取。

上海 与现行政策并无太大不同

上海将于2014年实施与《上海市居住证管理办法》相衔接的进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪升学考试的具体方案。据了解,关于非沪籍人员子女在沪高考的资格与现行高考政策并无太大不同。

进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求并达到一定积分的,其子女可在上海市参加中招考试;在上海市参加高中阶段学校招生考试并完成高中阶段完整学习经历后,可在上海市参加高考。

进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求,其子女可在上海参加中职学校自主招生考试;其子女在上海市参加中职学校自主招生并完成全日制教育完整学习经历后,可参加上海市普通高职自主招生考试;其子女参加全日制高职自主招生并完成完整学习经历后,可在上海参加高等学校专升本招生考试。

广东 参加高考要到2016年

2013年起,在广东积分入户的异地务工人员、高技能人才子女“零门槛”参加高考;

2014年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东中职学校具3年完整学籍的,可参加中职报考高职的考试,并与广东籍考生同等录取;

2016年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东参加中考且具3年完整高中学籍的,可报名参加高考,并与广东籍考生同等录取。 据新华社



微博照片:被关押的村民

福建南安计生干部非法关押老人与儿童一事经媒体曝光后,南安市官方前日晚作出回应,对8名乡干部进行党纪政纪处分。其中两名直接责任人被撤职,另有3人被降级,其他3名相关责任人给予党内严重警告处分。

此外,当地政府要求南安市政府领导、向阳乡党政主要领导进村入户,向当事人赔礼道歉并进行慰问。

没办生育证 63岁老人及2岁女孩被关押

福建南安向阳乡计生办非法关人,8人受处理

爆料 乡计生办私设“黑监狱”爷孙被关

“南安市向阳乡计生办私设黑监狱关押留守老人和儿童;十几年来这个黑监狱几乎没有空过,我想问一下他们犯了什么法?即使他们犯法也应该是由一墙之隔的派出所去抓捕,而不是向阳乡计生办。这是今天刚拍下来的图片。8个人关押在一个房间里面,其中有两个两周岁的小孩。”

12月26日13时30分,网民发出上述微博。微博附有3张照片,其中一张可以清晰看出有8个人(包括两个被抱着的小孩)被锁在一个装有铁栏杆的屋子里,另一张照片则是向阳乡“计划生育服务所”3层大楼的外景。

发微博的是福建省南安市向阳乡旗星村

村民林铁生,当时他正在浙江温州做生意。他在接下来的微博中声称,“被关押”的8个人中包括自己63岁的父亲林金针和两周岁的孩子,“这里最长的已经被关押半个月了”。

林金针和孙女在乡计划生育服务所住了两个晚上,于12月27日中午被乡里用车送回家。

调查 儿子“无证生育”老子被带去问话

12月27日,已经回到南安的林铁生告诉记者,12月25日晚,他的父亲打电话告诉他,自己被乡干部从家里带走,关在向阳乡计划生育服务所一楼的小屋里。

于是,林铁生让亲戚第二天中午去关人的场所用他父亲的手机拍照片传给他,然后发微博求助。

他在微博上描述说:“计生人员向我父亲

询问社会抚养费时发生争执,后(我父亲)被带回问话。由于女儿没人看管一起(被)带到这边。”

林铁生的父亲被带走,与林铁生“无证生育”有关。据向阳乡计生办负责人戴伟明介绍,2010年8月,林铁生夫妇生下第一个孩子,当时他们没有办理结婚证和生育证,属于“提前生育”,违反了计划生育政策。

按照林铁生的说法,他2010年春结婚时,

女友已有身孕。他们去申请准生证,被计生部门拒绝。“对方说如果要办理准生证,必须把孩子先打掉,下一胎怀孕前才能办准生证。”林铁生说,他们不想把第一胎孩子流掉,就到外地的一家私立医院产下了女儿。

12月25日,包村干部再次到林家介绍计生政策,林金针“有情绪”,所以才把他“请到乡里的办公场所配合调查情况”。

回应

“老人家主动要求在这里过夜”

把林金针“请到乡里”的是向阳乡党委宣传委员、包村干部颜国泰。颜国泰说,12月25日下午,他上门告诉林金针,因为他儿子违反计划生育政策,要缴纳社会抚养费2.1万元。林金针当场表示“钱没有,人可以走一趟”,于是就带着两岁的孙女和乡干部一起到了向阳乡计划生育服务所。

戴伟明说,由于第一天笔录没有完成,“老人家主动要求在这里过夜”,以便第二天继续做笔录。“请来看门的是本地人,回家时不小心把门锁上了,造成五六个人被关在里面。”

处理

8干部受处分,其中两人撤职

据向阳乡党委书记蔡映辉介绍,12月27日凌晨,他在微博上看到林铁生反映的情况后,感觉事态严重,一大早赶到南安市区向领导汇报。

27日14时,蔡映辉和南安市计生局局长洪文伟等7人一起到火车站接林铁生,洪文伟对林铁生说:“这个事情是不应该发生的,讲严重一点,是违法的手段。我过来专门代表市领导向你赔礼道歉。”

27日晚,由南安市纪委、市计生局组成的联合调查组已进驻向阳乡对此事展开调查,南安市政府领导、向阳乡党政主要领导进村入户,向当事人赔礼道歉并进行慰问。

12月29日,南安市作出决定:对直接责任人向阳乡党委组织委员林时参、宣传委员颜国泰给予撤职处分;对乡计生办和驻村干部戴伟明、林健松、王国振给予降级处分;对相关责任人向阳乡党委书记蔡映辉、乡长黄毓林、分管计生副书记苏志昌给予党内严重警告处分。 据《中国青年报》《法制晚报》